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Nemzetiségi itatások.
Pár nappal ezelőtt temettek el 

Nagykikindán dr. Jován Pacsut, a 
hírhedt, izgatót, aki Zágrábban élt 
az utóbbi esztendőkben és ott is ha't 
meg. Ámde a nemzetiségi agitátorok 
felhasználták Jován halálát arra, hogy 
az ő ravatala mellett is, dicsérve az 
elhunyt tetteit és életét, izgathassanak 
olyan formában, amelyet sem a tör 
vény betűje alapján, sem szelleme 
alapján nem lehet bűntett i. Nem Zág­
rábban adták át az anyaföldnek a 
nagyhírű és a magyarok ellen való 
gyűlölködés terén a nemzetiségi ügyek­
kel foglalkozók előtt ismert nevű iz­
gatót, hanem áthozták holt tetemét a 
szorosan vett magyar terülő're és a 
délvidéki Nagyk-kindán, ezen az erősen 
exponált nemzetiségi helyen temették 
el Jovánt.

Ugyancsak kihasználták vezérük 
temetését arra, hogy kifejezést adjanak 
ismét, mint azt eddig oly sokszor tet­
ték, a magyarság ellen való ellen­
szenvüknek és agyarkodásuknak. A 
magyarok ellen való arczátlan áskáló 
dást, a rut gyölölséget s mind azt, a 
mivel immár esztendők óta szabadon 
és büntetlenül kaczérkodnak és tün­
tetnek a nemzetiségi izgatók.

Eljött a temetésére a zágrábi 
akadémiának két szerb kiküldöttje is, 
akik szintén taitottak szónoklatokat 
az utczasarkokon, ahol a menet mind­
untalan meg ál lett, hogy csak újból és 
újból alkalmuk legyen az agitátoroknak 
izgatni és a nép lelkét feltüzelni a 
magyarság ellen, dicsérve a meg­
boldogult Jovannak nemzetiségi tö­
rekvéseit.

Kétségkívül nem sokat beszélnek 
a nemzetiségi túlkapások meggátlása 
szempontjából az ilyen esetek és az 
ezekhez, hasonló agitálások. Ezek után 
pedig tessék elképzelni, hogy a nemze­
tiségi vidékeken milyen helyzetük van 
a város ügyeinek vezetői közül azok­
nak a magyar elemeknek, a kiknek az 
állása a városi törvény hatóságtól függ. 
Ha ennek a nagyobb része nem magyar 
tagokból áll, akkor a legképtelenebb 
utakon-módokon igyekeznek az illető 
magyar érzelmű városi hatóság hiva­
talos működését is, magánéletét is meg­
keseríteni.

rv.t^uT. ''•-i-r-v s,
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Ilyen körülmények közt nem csoda, 
ha egyik-másik gyöngébb városi vezető 
férfiú, a kire a nemzetiségi agitátorok 
megfeuyitésének feladata vár, megalkuszik 
a viszonyokkal és eset‘eg elnézi azt, a 
mit elnéznie különben nem volna szabad. 
Hiszen a városi rendőrkapitányt pél 
dáui, a ki ezeken a helyeken első sor­
ban ellenőrzi az agitátorok munkáját, 
elcsaphatják állásából a törvényható­
ságnak a nemzetiségekhez tartozó tag­
jai, a kiknek nem tetszik az, hogy az 
ő vérüket bántja és az ő eszméiket 
igyekszik elnyomni az ő fizetett em­
berük.

A rendőrség államosiíása, ilyen 
világításba helyezve az ügyet, egészen 
megváltoztatná ezeket az állapotokat. 
De hát nem azért aludt el a Pavlovics 
ügye sem, minha a kormány a nem­
zetiségi izgatók ellen védelemre ké­
szülne.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képvistlöhás ülése. ---
Elnök gróf Apponyi Albert.
Az ülés megnyitása után nehány 

elnöki bejelentés következett, majd a napi 
rendre tértek át, az indemniti törvény 
javaslat folytatólagos tárgyalására.

Bizony Ákos, mielőtt beszéde tulaj­
donképpeni czéljára rátérne, az előtte szó­
lották szavaival foglalkozik. Rakovszky azt 
a felszólítást intézte a függetlenségi párt­
hoz, hogy ne szavazzák meg az egvház- 
politikai törvények költségeit, mely esetben 
ók sem szavazzák meg a civillistát. Ezt a 
felhívást kereken visszautasítja. Vázsonyival 
szemben megvédi a m&stani népképviseleti 
rendszert. Rátérve a kormány iránti bizal­
matlanság kérdésére, azt először is párt­
állásával indokolja. Hosszasan fejtegeti a 
kvóta ügy eredetét és arra a konklúzióra 
jut, hogy a király nem kompetens annak 
eldöntéseben. A szőnyegen levő kiegyezést 
sülyedő hajóhoz hasonlítja. (Helyeslés a 
szélső balon.) Ugyan kinek volna kedve 
arra rálépni.

Cabányi: Senkinek, vagy annak, aki 
bolond.

Bizony : Áttér az önálló vámterület 
kérdésére és hosszasan, példákkal bizo- 
nyitja, hogy mennyire szüksége van arra 
az országnak. Egymást érik széles e hasá­
bén a határozatok, népgyülések, amelyek­
ben hangoztatják, hogy Magyarországnak 
anyagi helyzetét, sebeit orvosolni csak az 
önálló vámterülettel lehet. (Zajos helyeslés 
a szélső balon.) És ennek daczára, a kor­
mány nem akarja ezt belátni Áttérve a 
paktumra, helytelennek tartja azt. Az abba

belépőket — nem lehet másképpen — 
mint bele kényszeritették az elfogadásba. 
(Mozgás a szélső balon.) A magyar had­
sereget illetve, rámutat a miniszterelnök 
egy tavalyi beszédére, melyben azt mondja, 
hogy a törvényekben szó sincs a magyar 
hadseregről. Nos hát ez nem áll. (Halljuk ! 
a szélső balon.) Szoló atnezte az összes 
ide vágó törvényeket és határozottan ál- 
litja. hogy a miniszterelnök felfogása .ez 
irányban helytelen. Azonban, hogy ezt 
megmagyarázhassa, rövid visszapillantást 
kell vetnie a múltra. Árpádok korában 
kezdi és kimutatja, hogy már Szent István 
idejében volt királyi hadsereg.

Ennek feladata volt az országot vé­
deni és ha már ez nem volt képes, akkor 
fegyverbe szolitíatott a nemzeti hadsereg. 
Ézzvl törvényezikkben mindenütt találko­
zunk. így már II. Endrénél a törvényben is 
fel van tüntetve, hogy mi a királyi és nem­
zeti hadtörtig feladata. Zsigrnond idejében

l,j elem lép be a ma- yar hadseregbe, 
az úgynevezett telek katonaság. A hadsereg 
egyik legerősebb része, várjobbágyok meg­
szűntek Ezen a hiányon az Anjouk segítet­
tek az által, hogy behozták a baudeviálie 
hadsereget. De már Lajosnál tapasztalták, 
hogy ez nem elegendő és ismét uj elem 
jön be: a zsoldos katonaság. Máivá3 korá­
ban a fekete sereg működik. Ez " kitünően 
bnvált. De a mint Mátyás meghalt, uralmá­
nak összes következményei összeroppantak 
és Ulászló már visszatért a régi telek es 
katonaságra. Később mindinkább rosszabod- 
ván a helyzet, a török fenyegetésekért a 
katonaságra több gondot fordít nak és 
ismét bandériumok is lépnek életbe. (182(5- 
ban már minden ötödik jobbágynak fegyvert, 
kellett fogni.) hajdalom ekkor jött a mo­
hácsi katasztrófa. A miniszterelnök eddig 
nein vonta kétségbe a nemzeti hadsereget, 
de azt mondotta, nogy Mohács után meg­
szűnt. Nos hát szóló jogilag bebizonyítja, 
hogy nem szűnt meg. (Halljuk a szélsőba­
lon.) A mohácsi vész után is fennmaradt a 
telekes katonaság, majd zsoldos hadtereg, 
a Melyet a király is tartozott tartani. Á 
királyi csapatokra való hivatkozásokat és 
rendelkezéseket, megtaláljuk a karok és 
rendek intézkedéséinél, tehát a régi ország­
gyűléseken. 1715-ig tehát semmi változás 
nem állott be a nemzeti hadseregben. Most 
az a kérdés, hogy az 1715 iki törvények 
nem változtattuk-e o dolgon, mert akkor 
lett f ilállirva az u. n. rendes, állandó vagy 
mondjuk közös hadseregi intézmény. (Hall­
juk ! a szélsőbalon.) Felolvassa az idevágó 
1715. 8. t.-cz-et és kimutatja, hogy a ma­
gyar védrendezernél annyi változás történt, 
hogy a inig eddig esetről-esetre szavazták 
meg a szükséges katonaságot, ezután évről- 
évre teendik. Változás tehát a tulajdonké­
pp nemzeti hadseregben nem történt, 
hiszen nem is exercitusról, hanem a mint 
régen volt, militiáról szól a törvény. (Úgy 
van a szélsőbalon.)

Rendes hadseregünk még Mária Teré­
zia alatt sem volt nagy veszélyben. A ka-
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rok és rendek mindig ügyeltek arra, hogy 
megmaradjon karaktere, mindig kijelentői­
tek, hogy csak magyar tisztek, magyar ez- 
redek legyenek. (Úgy van ! a szélsőbalon.) 
És ez igy tartott 1840-ig Tehát lb4()-ig 
volt nemzeti hadseregünk. (Úgy van a 
szélsőbalon ) Nem áll az sem, hogy a magyar 
ezredek 1715-ben a rendes hadsereg fel 
állításakor jöttek létre. Hát ez nem áll. 
Nem pedig, mert a magyar ezredek már 
1600-tól léteztek. Hiszen a Pálffy huszár­
ezred is 1620-ban keletkezett és magát 
Pálffyt is Úgy nevezték, hogy a magyar 
hadsereg kapitánya. Mindezekből kitűnik, 
hogy igenis, volt önálló nemzeti hadsere­
günk, a melyet szerencsésen elsikkasztottak. 
(Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Az indemni- 
tit nem fogadja el. (Zajos éljenzés a szélső­
balon, a szónokot számosán üdvözlik.)

(Szünet.)
Szünet után
Kecskeinóthy Ferencz szólott a ja­

vaslathoz. Beszéde elején azt fejtegeti, hogy 
odaföut Bécsben nagyon baragusznak mi 
reánk. E harag oka egy részt a Kossuth- 
ünnep lehetett, (Zajos helyeslés a szélső­
balon.) másrészről az, hogy a miniszterel­
nök nem adott meg mindent Kötbérnek. — 
(Úgy van a. szélsőbalon.) E harag oka az, 
hogy a király nem nyitotta meg az uj par­
lamentet és hogy nem jön most közénk. A 
kormány pedig most megakarja engesztelni j 
a királyt a czivillista emelésével és pénzen : 
akarja megváltani a király jóindulatát. (Moz- j 
gás a jobboldalon, helyesles a szélsőbalon.) j 
A haldokló utolsó kívánságait tiszteletben 
szokták tartani, de ennek a kormánynak i 
-- a mely haldoklik — kívánságait nem ! 
teljesíthetik, mert mindent csak Becs ked j 
véért tesz és a magyar nemzet aspiráczióit 
egyenként adja fel. (Úgy van a szélső­
balon )

így folytatja tovább harczias hangu­
latban fejtegetéseit, amely oda konkludál, 
hogy az indemnitit nem fogadja el.

il kereekedelmi és iparkamara j 
közgyűlése.,

Debreszcn, nov. 14. j
A debreczeni kereskedelmi és ipar- ! 

kamara Piacz-utczai palotáján czimeres ; 
nemzeti lobogó lengett tegnap délután, ' 
jelezve, hogy hót vármegyének fontos I öz- j 
igazgatási faktora, a debreczeni i) ar és 
kereskedelmi kamara közgyűlést tart.

A székházavatás óta nem volt ülés 
az iparkamarában. A kamara tanácsosai 
éppen azért is szép számban jelentek meg ; 
s nagy érdeklődéssel vettek részt a tanács­
kozáson. A gyűlés lefolyásáról különben 
tudósitónk az alábbiakat jelenti :

A gyűlés megnyitása.
Négy órakor nyitotta meg az ülést 

Szabó Kálmán elnök. Az elnöki pódiumon 
kixüie Mayer Emil, Seriy Ede alelnökök, ; 
Szávay Gyula titkár és Grünwald József 
segédtitkár foglaltak helyet. j

Elnöki jelentések.
Szabó Kálmán elnök mindenek előtt 

jelentést tesz azon gyászesetekről, melyek 
a legutóbbi közgyűlés óta a közgazdasági 
életet 8 magát a kamarát is érték Elhalt 
Litke, a pécsi és Szakmáry Károly, a 
kassai kamara elnöke, Lenk, a soproni 
kamara alelnöke, Mihalits Döme, az aradi 
kamara volt alelnöke, a kamara tagjai 
közül pedig Molnár Mihály, nagybányai 
kültag. A kamara jegyző.Könyvbe iktatta 
részvétét.

A kamarai székház felavatásáról s az

azzal kapcsolatos ünnepségek szép lefolyá­
sáról, a kamarák debreczeni orsz. kongres­
szusáról, az iparmuzaum berendezéséről, 
a m tramaroni ünnepélyről számolt be ez 
után emelkedett szavakkal az elnök. Az 
ünnepség 2347 korona költséget rótt a 
kamarára.

Majd jelentést tett a kamarának az 
országos gyűléseken, a Sopron, Pozsony, 
Nagyvárad városokban tartott keresk. nagy 
ipari kongresszusokon való részvételéről, a 
miniszterek előtt a perrendtartás 34. para­
grafusa érdekében tett országos deputalás- 
ról. a folyó ügyek menetéről, a titkárnak 
a kerületben való utazásáról.

Felemlítette a sertéskereskedők kérel­
mére tett felterjesztést az állategószségi I egyezmény megjavítása érdekében, a ga­
bonakereskedők érdekében teljesített mun- 

: kát a szállítási zavarok elhárítása végett, 
j a debreczeni ipartestületi pénztár enge- 
I délyezésónek kieszközlósétj az ország gaz- 
1 dasági önállósága érdekében tett felterjesz­

tést s köriratot, valamint ennek országos 
visszhangját, a debreczeni jótékony nő- 
egyesület házi ipari tevékenységére ki­
eszközölt államsegélyt és más hasonló 
tárgyal? at.

Kihirdeti az elnök a keresk. min. 
rendeletét, melylyel a fényképészetet s a 
vele rokon műveleteket az ipari foglalko­
zások kozó sorolta.

Jelentést tett arról, bogy a kamara 
múlt évi zárszámadásait a miniszter jóvá­
hagyta.

Megalakította az elnökség a kerü­
let törvényhatóságaiban az ipartanácsokat.

Váltabirélók és szakértők.
Jelenti, hogy a debreczeni kir. tör­

vényszékhez Írásszakértővé Kapros Gábor 
lemondása folytán Bodnár Géza takarék­
pénztári tisztviselőt terjesztette elő kineve- j 
zésre, a törvényszéki ülnökök közt id. Ku- , 
czik Gábor elhalálozása folytán előállt 
üresedés betöltésére a gyűlés helyeslése 
mellett Seriy Edét az ipari szakosztály el­
nökét hozza javaslatba, végül az Osztrák- 
Magyar bans váltóbirálóivá a bank óhajára 
a kilépő czenzorokat újólag kijelölte, az 
üresedésekre pedig a debreczeni tiókintó- ; 
zetnél Mayer Emilt az „István“ gőzmalom 
igazgatóját, a szatmárnémeti fiókintézetnél 
Losonczy Józsefet, a szatmári gőzmalom 
igazgatóját, a szolnoki fiókmtózetoél Barta 
János fakereskedőt és dr. Vig Gyula ház- 
tulajdonos ügyvédet jelölte ki. A debre­
czeni fiókintézet ez évben kilépő, de újólag 
bejelölt váltó bírálói : Áron Jenő, Gasz- 
ner Károly, Kovács Gyula és Szabó Kálmán

Jelentést tett a székbázépitési és be­
rendezési költségekről. Eszerirt a székház- i 
építés összes költsége 209,335 korona, ebből 
a telek értéke átírással 71,142 koron?, 
a berendezés pedig 17767 koronába ke­
rült. j

Jelentette az elnök, hogy a folyó év­
ben a földmivelósügyi miniszter segélyével 
ismét 2 szalmafonó tanfolyamot nyitott 
meg, egyiket Beregszászon, másikat Kun- 
szentmártonon. j

Ä eegédtitkár fegyelmije. j
Közhírré tette az elnök hogy Zsolnán az j

iparfejlesztő bizottság 1903-ban általános 
ipáikiallitást rendez s végül bemutatta a 
fegyelmi választmány határozatát a kamara 
segédtitkára ellen a „ Magyarország “ ismeretes 
közleménye tárgyában.

A Magyarországban ugyanis a Györffy 
- Szterónyi ügyből kifolyólag egy vádas­
kodó czikk jelent meg Grünwald József 
segédtitkár ellen, mely azzal vádolta meg 
a kamarát, hogy egy államsególyes ügyben 
részrehajló, illetve kedvezőtlen jelentést 
tett a miniszterhez s ez a jelentés ellen­

kezett a valósággal. A segédtitkár azonban 
fegyelmi eljárást kórt maga ellen s az 
elnökség elrendelvén, a vádak valótlan 
volta kiderült, úgy, hogy a fegyelmi választ­
mány, az eszközöli alapos vies gálát után a 
segédtvkár dien megindított fegyelmi elővizs­
gálatot beszüntette, mert eljárását tökéletesen 
szabályszerűnek s a lamara kifogásolt jelen­
tését az igazsággal megegyezőnek találta. — 
Ennek folytán a kamara most felhatalmazást 
adott megtámadott tisztviselőjének, hogy 
a hivatalos sajtópert megindíthassa a köz­
lemény ellen. Ezután a kamara Grünwald 
titkár iránt teljes rokonszenvének és elis­
merésének adott kifejezést.

A titkári jelentés.
A titkári jelentés beszámol a kamarai 

ügymenet minden oldaláról, a mi a múlt 
ülés óta felmerült. Ismerteti az elintézett 
miniszteri leiratokat, magánmegkeresóseket, 
ezég és védjegy iratokat, illetékügyeket a 
azokat a közérdekű rendelkezéseket, melye 
két fontosságuknál fogva a közgyűlés tudó- 

I mására érdemes hozni.

As 1903. évi költségvetés.
Ezután a közgyűlés tárgyalta és el­

fogadta az elnökség által beterjesztett 1903.
► évi költségvetést. Ez a szükségleteit össze­

get 50,969 korona, a bevételek összegét 
59,464 koronával irányozza elő s igy a 
számítás 395 kor. felesleggel zárul. A költ­
ségvetés 12 600 koronát irányoz elő ipar­
oktatási és iparfejlesztési czólokra.

Szakvélemények.
A közgyűlés ezután a következő 

ügyekben mondott szakvéleményeket a mi­
niszternek.

A kereskedők kötelező társulását és a 
tanonczképedtés szigorítását maga is ajánlj ;, 
do a kereskedelmi foglalkozások képesítés­
hez kötését általánosságban kívánatosnak 
nem tartja.

A kövező és burkoló iparnak képesí­
téshez kötését úgy mint a szegedi kamara 
javasolja, nem tartja helyesnek.

A máv. e!Árusító csarnokai.
Az államvasutak elárusító csarnokai 

ellen mozgalom indult meg. A kamara úgy 
találta, hogy az a kár, a mit egy-egj ilyen 
állomási csarnok az illető hely detail ke 
reskedésének okoz, elenyészőleg csekély, az 
a haszon pedig, melyet ez az országos el­
árusító szervezet a magyar iparnak tesz, 
melynek czikkeit kizárólagosan árusítja, 
lényeges. A kamara csak azt kívánja biz­
tosítani, hogy a vidéki állomások e csar­
nokai kötelesek legyenek az illető vidék 
specziális helyi iparczikkeit felvenni és 
árusítani.

Kéményseprő ügyek.
Országs erte szabályozzák a kémény­

seprési ipart s beosztják a városokat és 
vármegyéket raunkakeniletekre.

így tett legutóbb Szatmár és Szabolcs- 
vármegye, melyeknek szabályrendeletei a 
közgyűlés előtt feküdtek. Ezek ellen részint 
a községeknek, részint az érdekelt iparo­
soknak többféle kifogásaik voltak. Ezeket a 
kamara titkára vidéki körútja alkalmával 
megbeszélte az illető iparosokkal s most a 
közgyűlés oly véleményt mondott a minisz­
ternek, hogy abban ezek az iparos érdekek 
is megvannak óva.

Vásári ügyek.
Técső község uj vásárért folyamodott 

február havára. Minthogy azonban Técső- 
nék már van 5 vására, a kamara ellent 
mondott az uj vásárnak s azt tanácsolta, 
bogy helyezze át Técső a januári vásárját 
februárra. s

Elsőrangú bevásárlási forrás ,Uszer>llszl 6s gyarmatáruk nagy kereskedése
Debreczen, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.) 

f HPfc „ Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölcsök.
Á L( M M Uj lencse, borsó, mák és egyéb f' elékek.
W lw HpMh Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsinkben

legolcsóbb árakban ée kitűnő minőségben.
Lusztig
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Egyek község négy uj vásárt kér. A 
kamara elvben nincs ellent), de a tervezett 
vásárok közül kettő összeesik a debreczeni 
vásárokkal, ezeket a kamara más napokra 
javasolja áttenni.

Államsegélye» ügyek.
Ezután a közgyűlés az államsegély 

iránt benyújtott folyamodásokat tárgyalta. 
Tíz ilyen kérvény feküdt a kamara asztalán, 
ezek közül 7-nek pártolta ügyét a közgyű­
lés s egyszersmind tudomásul vette a mi­
niszter leiratait, melyek 3 kérvényt kedve­
zőig, másik 2-őt kedvezőtlenül intéztek el.

Kedvezőtlen elintézésben részesültek 
Hirsch Alti mármarosszigeti lakosnak és 
Gasparik Antal debreczeni órásnak kér­
vényei.

Az első magyar ónaczélárugyár már­
marosszigeti czég 5000 korona, Dömsödy 
Ferencz debreczeni fésügyáros 5000 korona, 
a szatmárnémeti timártársulat 1720 kor. ér­
tékű államsegélyben részesültek.

____ DkííKűCZKNI lUbÁtl

szalonnát. A visszatérő Balsai azonban észre 
vette a lopást s üldözni* kezdte Lakatost. 
A tolvaj ekkor éppen a plébánia mellett 
szaladt, s hogy tagadhassa tettét, bedobta 
a szalonnát a papiak udvarára. Itt találta 
meg a kalandos szalonnát Török József 
czipószlegény, aki vígan látott a falatozás­
hoz. Már nem sok volt a porczogósból, 
mikor a nyomról nyomra kutató csendőrök 
megtalálták őt és a nagyon lefogyott bűn­
jelt. Lakatost lopásért feljelentették a 
böszörményi járásbíróságnak.

Egyház és iskola.

Anyagi támogatások.
A szakiskolai segélyből a közgyűlés 

különböző folyamodó tanoncziskolák részére 
4470 korona segélyt utalványozott, ezek 
között a debreczeni pinezér iskola is kapott 
190 koronát

Hotye Miklós kassai felső ipariskolai 
tanuló és Zyzda János késmárki szövőipari 
szakiskolai növendékeknek egyenként 120 
kor. ösztöndíjat szavazott meg.

A máramarosi iparfejlesztő bizottság­
nak a jövő évre 700 korona segélyt bizto 
sitott.

A Ráth Károly emlékére indított gyűj­
tés ügyét szervezvén, az adakozást 50 kor. 
megnyitotta.

Végül a debreczeni ipartettület által 
rendezendő karácsonyi vásár jutalomdijaira 
60 kor. utalványozott.

Indítványok.
Szentkirályi Tivadar indítványát a do- 

hánvtözsdék kötelező vasárnapi munkaszü- 
uete és Rozenthál Ferencz nyíregyházai 
kültag indítványát a nyíregyházi—mátészal­
kai h ó. vasút uj tarifái ellen való fel­
szólalás tárgyában a közgyűlés elfo­
gadta.

A gyűlés e gazdag tárgysorozat le- 
tárgyalása után a késő esti órákban ért 
véget.

VIDÉK.
Feloldott sertészárlat. A derecs­

kéi főszolgabíró tegnap értesítette a debre- 
CZPr;i fószolgabiróságot, hogy Tépe községet, 
a járvány megszűnte folytán, a sertészár 
alól feloldotta.

Vadászat Tégláson. A közeli 
Tégláson, Degenfeld Imre és Pál grófok 
nagy hajtóvadászatot rendeztek november 
11 és 12-én. A házi gazdákon kívül reszt­
vettek a vadászaton gróf Degenfeld Sándor, 
gróf Degenfeld Miksa, br. Podmaniczky 
Géza, br. Feilitsch Albert, gróf Dess wffy 
Aurél és Emil, br. Schönberg Donáth, gróf 
Keglovich Miklós, br. Vécsey Miklós, Be- 
mezky Ádám, Semsey László, Losonczy 
Almos dr. Teritekre került összesen : 1403 
flarab vad, köztük 2 róka, 813 nyúl, 452 
mezán, 118 fogoly, 17 szalonka, 6 vegyes.
. . félkiló szalonna. Egyszerű
jener szalonna az, melyről a história szól. 

nlsai János hajdudorogi mészáros nyitva 
Ejtette üzletét, melynek belsejéből olyan 

csábítóan villantak elő jobbnál jobb húsfélék 
'Ppen ekkor vetődött arra Lakatos Sándor,

, meglehetősen ittas állapotban bement a 
mészárszékbe, s onnan ellopott 60 deka

Megtagadott iskolai segélyek.
Belügyminiszteri döntés.

Debreceen, nov. 14.
A júniusi városi közgyűlésen erős kri­

tikák keretében szóba került ismételten az 
a lehetetlen állapot, a melyben Debreezen 

i három felekezetének iskolái sinylenek.
Tanterem hiányában egymásra zsú­
folt osztályokban 150—160 növendék­
kel küzdenek a tanítók s a dolotf ko­
mor és rideg természete szerint kép­
telek segíteni a botrányos állapo­
tokon.

A törvényhatósági bizottság megértvén 
a megértendőket, úgy határozott, hogy a 
református elemi iskolák kiépítésére egy­
előre 71 ezer koronát, az ágostai evan­
gélikus és római kathofikus iskolákra pedig 
ideiglenesen negyvenkilenczezer koronát 
szavazott meg.

E a törvényhatósági bizottsági hatá­
rozat a dolog törvényes rendje szerint a 
belügyminiszter elbírálása alá került. Csak­
hogy nem úgy egyszerűen. A felterjesztést 
Roncsik Lajos fószámvevő fellebbezéssel 
spókelte meg. Indokul azt hozta fel, hogy 
miután^ az elemi iskolák általános 
rendezése küszöbön van, a belügymi­
niszter ^füg gessze fel a közgyűlés ha­
tározatát s a megengedett segélyt ne 
utalja ki. A belügyminisztériumban sokáig 
tanácskozhattak az iskolák ügyéről s a mi­
niszter ismételt sürgetésre csak tegnap 
küldötte meg válaszát. A válasz pedig 
elutasító. Igazat ad a számvevő indokolá­
sának s kimondja, hogy az iskoláz­
tatás általános rendezéséig a törvény- 
hatóság egyáltalán ne utaljon ki is­
kolai segélyeket.

A tanács a miniszteri döntést tegnap 
közölte az illetékes egyházi hatóságokkal. 
Elképzelhető, hogy mily kellemes meglepe­
tést keltett ez mind a hőrom felekezet is 
kolaszékénól. És legszomorubb a do­
logban, hogy a határozaton egyik 
felekezet sem segíthet, pénz hiányá­
ban. Marad tehát elemi iskoláztatásunk a 
régi ázsiai állapotban.

Érettségi vizsgák a főgimná­
ziumban. Az ev. ref. főgimnázium igaz­
gatósága ezúton tudatja az érdekeltekkel, 
hogy a javító- és pótló érettségi vizsgála- 

j tok szóbeli része deczember 15 — 19 nap- 
' jain, az Írásbeli vizsga deczember 22-ón 

tartntik meg.
Tanárok beiktatás a. A debreczeni 

ev ref. kollégium legújabban választott ta­
nárainak f. ó. november hó 15 én délelőtt 
9 órakor a főiskolai díszteremben leendő 
ünnepélyes beiktatása a következő sorrend 
szerint történik meg: !. Hazánk, Töröktől. 
Előadja a főiskolai énekkar. 2. Dr. Jászi 
Viktor jogakadómi,ai, dr. Szeremley Béla 
főgimnáziumi és Barcsa János tanitókópez- 
dei tanárok székfoglaló értekezése. 3, Főt. 
és Mólt Kiss Áron püspök ur beiktató be­
széde. 4. Az uj tanái ok üdvözlése az aka­
dómai, főgimnáziumi és tanitóképezdei igaz­
gatók által. 5. Szózat, Egressytől. Előadja 
főiskolai énekkar.

Csokonai emlékünnep. A
főiskola Magyar Irodalmi önképző Tár­
sulata, a főiskolai énekkar közreműkö­
désével, vasárnap délután fél öt órakor 
a főiskola dísztermében Csokonai em­
lékünnepélyt rendez. Műsora a követ­
kező: 1. Reményhez. Férfikarra Mácsay- 
tól. Énekli a Főiskolai Énekkar. 2. 
Megnyitó beszéd. Tartja: dr. Ferenczy 
Gyula. 3. Csokonairól. Irta: Milotay 
István. Szavalja: Kiss Pál. 4. A tihanyi 
echo. Énekli a Főiskolai Énekkar. íj. 
Alkalmi felolvasás. Tartja: Szarka Lajos. 
6. Vig szavalat. Előadja: Baróthy Ist­
ván. 7. A csikóbőrös kulacshoz. Énekli a 
Főiskolai Énekkar.

Felhívás

A Jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

A közgyűlés előkészítése.
Debreezen, november 14.

A jog- éa pénzügyi bizottság tegnap 
délután fél 4 órakor a novemberi közgyű­
lés előkészítése végett ülést tartott. Az 
ülésen Bésaler Károly tanácsnok elnökölt s 
jelen voltak: Nagy Ferencz, Miskolczy 
Jenő, Szántó Sámuel, Ábrahám László, 
Roncsik Lajos és Vargha Károly. Az el­
nöki megnyitó után a bizottság reá tért a 
napirendre.

Áriejtés a müjég szállításra
A gyűlés első tárgya Szeutessy János 

kérvénye volt, a melyben mint vállalkozó 
a müjég szállításnak hat esztendőre való 
meghosszabbítását kérte.

A bizottság szótöbbséggel úgy határo­
zott, hogy a müjégszállitási vállalatot nyil­
vános árlejtés utján javasolja kiadni. Ezzel 
kapcsolatban javasolja, hogy a közgyűlés 
intézkedjék a városi müjóggyárnak korszerű 
kibővítése iránt. Mindkét intézkedés helyes 
s különösen a nyilvános árlejtésre vonat­
kozó. Hiszen Szentessy János szokott a 
közgyűléseken a nyilvános árlejtés mellett 
kardoskodni.

Kisebb ügyek.
Stark Márton debreczeni lakos a 

vasút melletti faraktár bérletének hat esz­
tendőre való kiadását kéri.

A bizottság kimondja.
Pozsony szabad királyi város törvény- 

hatósága a hazai ipar pártolása végett 
köriratban kereste föl a törvényhatóságokat.
A bizottság a megkeresés tudomásul vételét 
javasolja, minthogy ebben a tárgyban már 
több ízben tett intézkedéseket.

Ä betegsegélyső pénztár elölego.
A debreczeni kerületi betegsegélyző 

pénztár a várostól kapott 2000 korona be­
rendezési költségeinek és 3000 korona köl­
csönén ek elengedését kéri.

Szántó Sámuel tekintettel a betegse­
gélyző pénztárak nehéz viszonyaira, abba 
bele megy, hogy a 2000 korona berendezési 
előleget engedjék el. A 3000 koronát azon­
ban meg kell fizettetni a pénztárral.

Bétizler Károly : Mindössze az a baj, 
bogy a 2000 korona előleg az ipariskola 
alapjáé, hát ez miből kapja meg az előle­
gezett 2000 koronát?

Vart/ha Károly: Alap nincs reá, csak 
pótadó utján.

Van szerencsén., a a é. közönség szives figyelmét arra felhívni, miszerint szíveskedjék a 
kenyér vetői alkalmává! saját érdekében a rajta lévő vignétáinkra, amelyek világosan 
„urosaazi OaZiKenyér nyomással“ vannak ellátva, különös figyelemmel lenni, mert csakis 

»melyeket ezidő „ u «• * , ,."f ^étákká! ellátott kenyerek származnak a valódi orosházi házikenyér sütödénkből,
kc^díe abban A WIUml h í* 1 S'monffy-utcza (bérház) és Piacz-utcza 79. sz alatt árusítunk el. Egyben értesítjük, hogy a jövő héttől 

abban a kellemes helyzetben leszünk, hogy a házhoz való szántásra előjegyzéseket már elfogadhatunk, amelyeket a legpontosabban 
eszközölni fogunk. Teljes tisztelettel Gémes Fermoz *s Társa, Orosházi kenyér sütöde
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Ábrahám László : A mega részéről is 
elengedné a 2000 koronát. Az ipariskola is 
megkaphat* a 2000 koronáját, ha azt a 
rokon természetű Meszena alapból utal­
nánk ki.

Ronnsik Lajos a maga részéről szin­
tén hozzá járulna a főügyész előterjesztő 
sebez.

A bizottság végül katározatilag ki­
mondotta, hogy a 2000 korona előleget 
elengedi, illetve azt a Messzena alapból 
az ipariskolai építési alaphoz átutalni ja­
vasolja. A 3000 korona kölcsönre azonban 
semmiféle engedményt nem tehet.

A Oíielódssm’jsők sxabátyrendslete.
Biczkó Sámuel rendőrfőkapitány be­

terjesztette a városi tanácshoz az uj cse­
lédszerzői szabályzatot. A szabályzatba a 
bűnügyi osztály fölállítása óta történt ha­
tásköri változások igtattattak be. Meg van 
a szabályzatban állapítva a cselódszerzők 
száma is.

A jog és pénzügyi bizottság a szabály­
rendeletet elfog dta.

A piaos-utoaai g&adák kérelme.
A varga- és piacz utczai gazdák legel­

tetési czélokra kibérelték a Bika tilalmast. 
A két utcza gazdái most azt kérik, hogy a 
tanács által kötelezővé tatt biztosítók le­
fizetésétől mentsék föl őket, miután a bér­
letet ők pontosan fizetik.

A kérelem fölött a bizottság nem ha­
tározott, azt a tanács hatáskörébe utalta.

A* erdőmnater yapidij&i,
A városi erdőmester azt kéri, hogy az 

eddig részére kiutalt napdijakat napdij 
általányban utalják ki ezentúl számára.

A. bizottság a kérvényt véleményezés 
végett kiadta a főszámvevönek.

Néhány abróbb ügy elintézése után a 
gyűlés veget ért.

A denevér. A régi s immár klasz- 
ezikusmtk is bátran nevezhető daljátékok 
egyik legbecsesebbje kétségtelenül Strausz 
Denevérje. Csupa finomság, csupa szellem a 
muzsikában, melynek szépsége, fénye soha 
el nem halványul s diadalmasan túléli a 
mostanában divatossá vált anglomániában 
szenvedő férczmüveket. Ez az édes, bájos 
muzsika csendült meg tegnap színpadunkon 
s élvezésére csaknem teljesen megtelt a 
színház tágas nézőtere.

Ami az előadást illeti, az bizony nem 
állt valami magas nívón. Be kell ismernünk 
azonban, hogy középszerűnek bátran elfo­
gadhatjuk. — It.t van mindjárt a Ro­
salinda szerepe, pompás énekpartie, ked­
velt szerepe a primadonnáknak, — már 
tudniillik a koloratur énekesnőknek. — 
Nálunk tegnap Áldor Juliska énekelte, ki­
nek koncedáijuk érdemeit, tehetségét, de ő 
nem koloratur énekesnő s énektudása, 
iskolája nem elegendő a Rozalioda meg- 
énekleséhez. Mindazonáltal tisztességes si­
kert ért, el. A Mezei Eisenstein-ja sem volt 
az, a mit vártunk. Épugy mint a Krém er 
Franck fogházigazgatója. Mindkettőjük játé­
kából hiányzott a szin. Határozottan leg­
jobb volt Fe hő Rózsi, az Adel szerepében. 
Igen szépen énekelt s kedvességgel játszott. 
Mártont, társulatunk másod tenoristáját is 
láttuk egy kis szerepben. Csinos, zengő 
tenorral rendelkezik, kár hogy trémázott.
A kar, melynek ugyancsak sok dolga akadt 
a második felvonásban, sok helyütt ingado­
zott és Simándy karmesternek sok fáradt­
ságába került együtt tartani őket. i.

UJDÖISÁ&OK.
Halálos szerencsétlenség.

Debreceen, nov. 14.

(Saját tudósítónktól) Pár nappal 
ezelőtt végzetes szerencsétlenség történt 
a Csapó utczán. A szerencsétlen áldozat 
Ko itsek Géza füszerkereskedő kocsisa, 
a 61 éves Buglyó Péter, a ki a sze­
rencsétlenség után elvesztette beszélő 
képességét és négy napi kinoa szenve­
dés után kapott sérüléseibe belehalt,

A Csapó-utczai zöldség-piaczon 
egyik társával egy hatalmas láda zöld­
séget akart akart feltenni szekerére. 
Már már sikerült volna a nehéz munka, 
mikor a szekér elé fogott lovak eddig 
ismeretlen okból elindultak, a több 
százkilós láda megbillent s rázuhant 
Buglyó Péterre, a kit maga alá te­
metett.

Buglyót mikor kiszabadították kel­
lemetlen helyzetéből, hasztalan kérdez­
tek, nem történt-e valami baja — nem 
válaszolt. Elvittek a közeli orvoshoz, 
de az sem boldogult vele. A 61 éves 
ember megnémult. Testén külső sérülés 
nyomai nem voltak láthatók s igy sé­
rülését megállapítani nem lehetett.

Kocsin szállították haza. Négy na­
pon keresztül feküdi élet és ha;ú közt 
s a nélkül, hogy beszélő k - icsségét 
csak egy pillanatra is ö issza nyerte 
volna, meghalt.

Az ügyészség gyanúsnak találta 
Buglyó halálát, a kin sérülés nyomai 
nem voltak láthatók s elrendelte a tör­
vényszéki bonczolást, melyet ma a köz- 
kórházban fognak megejteni.

* A vármegye köx’gasg&táoi
bizottsága tegnap délután Puky Gyula 
főispán elnöklósóvel folytatólagos ülést tar­
tott, a melyen a 12-én tartott gyűlésen el 
nem intézteit ügyek, részint második fokú 
kihágási felebbezósek kerültek elbírá­
lás alá.

* Fai olvasd ülés. A debreczeni 
Jogász- és Tisztviselőkor f. évi novem­
ber hó 15-én, szombaton délután 6 
órakor saját helyiségében felolvasó ülést 
tart, mely alkalommal dr. Tóth László 
ügyvédjelölt ur fogja felolvasni „Lom- 
broso elmélete“ czimü értekezését. A 
felolvasást este 8 órakor a kör helyisé­
gében barátságos vacsora követi.

* A novemberi városi közgyű­
lés. A novemberi városi közgyűlés határ­
idejét Puky Gyula főispán, mint azt tegnap 
a tanácscsal közölte, november 26-ikára 
tűzte ki. a közgyűlést előkészítő tanács 
ülések a jövő hót folyamán tartatnak meg.

* Belesett a kútba. Szobo- 
nya József felső józsai 12 éves gyer­
mek tegnapelőtt beleesett az udvaron 
levő kútba, melynek a káválya igen 
alacsony volt. A gyermeket nem tud­
ták megmenteni. Holttestét Hoffmann 
vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isoó és dr. 
Láng törvényszéki orvosok tegnap dél- 
után bonczolták fel. A gondatlan szü- !

lök ellen a kir. ügyészség megindítja 
az eljárást.

* Pályá at seemlészi állásra.
A debreczeni pónzügyigazgc.tóság kerületé­
ben 2 korona 80 fillér napi zsolddal és 100 
korona évi ruházati segélylyel javadalma­
zott pénzügyőri szemlész ál ás üresedett 
meg. Kellően felszerelt pályázati kérvények 
2 hét alatt nyújtandók be Faust Elek pénz­
ügyigazgatóhoz.

* Csokonai születésének év­
fordulójáé, azaz november 17-én dél­
után öt órakor ünnepi felolvasó ülést 
tart a Csokonai-kör. Az ünnepi fel­
olvasó estélyt a Bika disz-érmében a 
következő műsorral rendezik : 1. Nyi­
tány. Csokonai dallamokból összeállí­
tót a Rácz Károly; előadja: Iídcz Károly 
zenekara. 2. Megnyitó beszéd. Mondja: 
Géresi Kálmán, a Csokonai-kör elnöke. 
5. Csokonai emléke, Költemény, irta és 
felolvassa : K. Tóth Kálmán, a Csokonai­
kor választmányi tagja. 4, A tihanyi 
echóhoz. Férfi karra átírta Mácsay Sán­
dor; előadja: a városi dalegylet. 5. 
Csokonai kritikusai. Értekezés; irta és 
felolvassa: Kardos Alber-, a Csokonai- 
kör titkára. 6. Csokonai dalok. Szavalja: 
Jeszeuszkyné Csáder Irén uruő, a vá­
rosi színtársulat tagja. 7. Kurucz nóták. 
Férfi karra szerzetté Székács Gyula; 
előadja: a városi dalegylet. A kör tag­
jainak szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
este ugyancsak Csokonai emlékezetére 
ünnepi előadás lesz a városi színház­
ban. Az ünnepi felolvasó ülésre belépti- 
dij ezemélyenkint 1 korona. Deák-jegy 
20 fillér. A kör alapitói és rendes tag­
jai, valamint hozzátartozóik belépti dijat 
nem fizetnek.

* Esküvő. Debreczeni (Fried) Jenő, 
a városi légszeszgyár igazgatója, a debre­
czeni társadalom általánosan tisztelt s ked­
velt tagja november 23 án délután négy 
órakor esküszik örök hűséget Budapesten a 
dohany-utezai templomban Fuchs Erzsiké 
kisasszonynak.

* Fuss VÄgy fives* | A városi 
adóügyosztály ktadta szigorú Írását ar­
ról, hogy az adókat kéríelhetlen lelki­
ismeretességgel kívánja behajtani s 
könyörtelen lesz mindenkivel, mert igy 
kívánja a pénzügyigazgatóság. A szó­
zat, mely sok oldalon ébreszti fel a 
keserű gondokat, igy hangzik:

Felhívás az adózó közönséghez!
Debreczen sz. kir. város Tanácsá­

nak adóügyosztálya, a ua^méltóságu m. 
kir. Pénzügyminisztérium megoizotija 
által szigorúan utasittatván a nagyösszegü 
adóhátralékok s közadók módjára behaj­
tandó tartozások haladék nélküli behaj­
tására : felhivatik a t adófizető közönség, 
hogy a városi adóügyosztálynál terhükön 
nyilvántartott állami adó, orsz. beteg- 
ápolási pótadó, községi pótadó, útadó, 
fegyveradó, hadmentességi dij, ebadó. 
Nyírvíz lecsapolási dij, mezőgazdasági 
munkás- és cselédaególyző hozzájárulási 

ELjhji ev. ref. egyházi adó, izr. egyházi adó, 
izr. iskolaadó, tanítói nyugdíj illetek, városi 
átírási-illeték, legelőadó, helybeli és ide­
gen illeték, iparkamarai-illeték, tő/sdebér, 
italmórósi-illetók, idegen adó hátralékai­
kat — meyleknek IV. évnegyede folyó 
évi október 1 én esedékessé vált, sőt a 
melyek után november 15-től késedelmi

Művik J. gyógyszertára a „Kígyóhoz“ Belreczen, felér, a városházzal szemben.
ártalmaiul „MOLLITERGIN“ arcz s kézbőr finomító szópitő szerét, mely folyadék amíg
arazot vn^y kezeket a learövidohb íhÍi »la'f f hí x ^ I, hatásra nézve azokat jóval fölölmutja. Hatása gyors és biztos 1 - A szólkifujta
Ef?y iivep „MOLLtTERGIN“ ára ! korona’ ^ V“ * d6v6 t6RZ1 8 poudor alá is '8en használható. Mint bőrápolészer páratlan !
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kamat is számittatik — még folyó évi 
november hóban befizetni saját érdekük­
ben el ne mulasszák, mivel elleneseiben 
az 1883. évi XLIV-ik t. cz.-nek a köz- 
adók behajtására vonatkozó §§-ainak ér­
telmében a hátralékosok ellen fentlevő 
összes hátralékaik összegéig a hivatkozott 
törvény keretén belőli legszigorúbb III. 
íoku végrehajtás — illetve árverés — 
fog alkalmaztatni. Debreczen. 1902. évi 
november hó 10-dikén. A városi tanács 
adóügyosztálya.

* A Mervpzöbisotteig jegyző­
könyvét, a melyben az uj szervezésre vo­
natkozó és a közgyűlés elé terjesztendő 
határozati javaslat foglaltatik, tegnap este 
hat órakor hitelesítették Puky Gyula főis­
pán elnöklésével. A jegyzőkönyvet Csóka 
Sámuel szerkesztette s azt kifogás nélkül 
hitelesítették. A gyűlésen elnöklő Puky fő­
ispán különben ma Nagyváradra, innen egy 
nap múlva Budapestre utazik, a honnan 
csak a jövőhéten tér vissza székhelyére.

* Lengyel Kálmánnak, a korán 
elhunyt járásbirónak ravatalára a követ­
kező feliratokkal helyeztek koszorúkat : Jó 
Kálmán fiának—Bánatos édes anyja. A sze­
reiéit testvérnek és sógornak — Ilonka és 
Kálmán. Kálmánnak — Béla, Ilonka, Bandi, 
Kata. A jó barátnak— Irén és Jani. Szeré­
té ok jeléül—Sándor és Erzsiké Igaz rósz- 
v .tel — Liszka Nándor és neje. A debre 
c-oi ügyvédek—Lengyel Kálmánnak. Felejt, 
h tlen kartarsunknak— a debreczeni járás- 
bú óság. Szeretett kartársunknak - a debre­
ceni törvényszék, járásbíróság és ügyészség 
tagjai.

* A megégett leányka. Megírtuk, 
h.bty a Cgapókertben Rádai Róza, egy sze­
rencsétlen kis leány tüzhalállal halt el teg- 
r p. Az ártatlan gyermek holttestét tegnap 
bonczolta fel dr. Isoó János törvényszéki 
orvos, a közkórház halottas kamarájában.

* A városi események felruhá­
zása. A városi tanács, szegényeinek felru­
házása czéljából, 60 férfiöltöny, 60 sapka 
és 150 szalmazsák elkészítésére zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdet Az első ver­
senytárgyalás eredménytelen maradt. Az 
ipartestület felhívja Debreczen iparosait, 
hv/.y pályázataikat, 5 százalék bánatpénz 
1- étele mellett, november 19 én délután 5 
oicig nyújtsák be a városi tanácsnál.
... * Tegnapi halottak. Tegnap a
következők hunytak el Debreczenben : Me­
zei András ev. ref. 32 éves napszámos, 
{??*?.* /mre ev. ref. 44 éves csizmadia., 
lüdai Róza ev. ref. 2 éves, Szilágyi Bálint 
fcv. ref. 55 éves szegényházi ápolt.

, * Elveszett iHzonyitváuyok Egy
nemet nevelő kisasszony, a ki teljesen ide­
gen, tegnap jött Debreczenbe, az Angol 
királynőtől a Miklós-utczáig terjedő utón 
tegnap estefelé elvesztette bizonyitványait 
68 «igy pár levelet. Minden masra nézve 
nem értékes, de a szegény leányra nézve 
igen becses dolog. Kérjük a tisztes meg- 

alot, hogy az okmányokat vagy szerkesz 
1",fjünkbe, vagy pedig az Angol királynő 
szállodába vigye el.

- * Egy waggon erdélyi botul
«ima erkezett; a legfinomabb minüségü,

8ze<^6^> teljesen ép, téli eltevésre 
való. Megtekinthető és megrendelhető Ilat- 
vaii-utcza 74. szám.

* Baksört csapolnak vasárnap 
egesz nap a Dréher-söreearnokban, több reg­
geli újdonságok, bécsi virsli, hurka és hal

DeBHECZRNI ÜJaÁG

* Sikkasztás a városi fo­
gyasztási adóhivatalban. A vá­
rosi fogyasztási adóhivatalban, mint 
kerülő utón értesülünk, sikkasztás tör­
tént. Nem nagy összegről van ugyan 
szó, de a dolog lényegén az semmit 
sem változtat. A sikkasztást teguap a 
rovancsolásnál fedezte föl a felülvizs­
gáló tisztviselő. Az egyik tétel átvizs­
gálásánál 500 koronát kellett volna 
kimutatni a fogyasztási hivatal illető 
tiszviselőjének. Mikor erre a tételre 
került a sor, az illető tiszviselő átnyúj­
tott egy papírtekercset a vizsgáló tiszt­
viselőnek.

— ö száz korom van benne. A 
vizsgáló-biztos gyanúsnak találta a cso­
magot 8 felbontotta. Nagy meglepetésére 
nem ölszáz, hanem öt korona volt benne! 
Az illető alkalmazott a hiányzó pénz­
ről nem tudott felvilágosítást adni. A 
rovancsolás eredményéről jegyzőkönyvet 
vettek fel s a vizsgálatot bizonyára 
megindi ják.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
fenykepnagyilás, aquare'l vagy olajfestmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett reudelóaeket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.

* Hol nzórakoxxunk vasárnap 
este? Márkus Jenő „téli-kert“ éttermében 
Rácz Káro'y és Kiss Béla zenekara felváltva 
tart zene-estélyt. Korona a la Pilseni sör 
mindig friss csapóiig, karezos-bor literje 
28 krajezár.

* Csinos zsebnaptárok. A Csáthy 
féle közkedvetsségnek örvendő zsebnaptárak 
már megjelentek s díszes kiállításuk mellett 
nagyon olcsón szerezhetők meg. A tárcza 
lap naptár mindössze tiz fillér. A kemény 
tárcza naptár húsz fillér. Diszkiadás ötven 
fillér^ és, a diszküiönlegesség nyolezvan fillér.
A szép és olcsó'tárcza naptárok ifj. Csáthy 
Ferencz könyv-és zenemű kereskedésében 
kaphatók.

* A ki franoziául óhajt társalogni, 
a ki perfekte akarja megtanulni e nyelvet, 
annak készséggel adok órákat, igen előnyös 
feltételek mellett. Szalav György, franczia 
anyanyelvű ifjú. Értekezhetni vele levélben 
(Homokkert-utcza 107-ik szám) és szemé­
lyesen is.

* Énekórák Több oldalról történt 
felhívásnak engedve elhatároztam, hogy he- 
tenkint kót-három órán hajlandó vagyok 
előkelő család tagjának énekórákat adni. A 
szives megkeresések nevemre a Debreczeni 
Újság kiadóhivatalához intózeudők. Tiszte­
lettel Simándy József, a debreczeni színház 
karmestere.

Jó meleg gyermek női és férfi 
n só ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 

oszerezhetők tiartha Kálmán főtéri üzleté­
ben városház-épület.

ÍÍVnUTOH.
A király betegsége.

kori beszédére. Mindenek előtt kijelentette, 
hogy nem szokása más fwlekazetek ügyeivel 
foglalkozói, de a kü önfóle támadások most 
arra kényszerítik, hogy azokra a békesóg 
érdekében válaszoljon. A sokat emlegetett 
zászlószentelós-n az általa nagyra becsült 
többi felekezetek Mkószeivel azért nem 
vett részt, mert egyházának törvényei szi­
gorúan tiltják a közös egyházi funkezióban 
való részvételt. Egy másik vádra vonatkozó­
lag pedig becsületszavára kijelenti, hogy 
senkit sem csábit vallása elhagyására. Ne 
vádolják a protestáns testvérek a katholi- 
kusokat a saját bajukért, hanem kezet fogva 
munkálkodjanak a közös haza javára. 
Hasonló értelemben beszélt Ugrón Gábor, 
kifejtve, hogy a katholikusok nem ellensé­
gei a protestánsoknak, kiknek erősödésében 
a magyarság erősödését látják. Végül báró 
Józsika beszólt, megköszönve a püspöknek 
kinyilvánításait.

Iámét vulkán-kitöréB.
San Francisko, november 13. Guata- 

malából jelentik, hogy ott a Santa Mária 
nevű vulkán kitört és Palmer, San Felice, 
Colombia, Gostepac községeket elpusztította. 
A katasztrófának rengeteg emberélet esett 
áldozatul.

Az ujoBCK-javaalat.
Budapest, november 13. A véderő- 

bizottság ma kezdette meg az ujoncz-javas- 
lat tárgyalását s azt általánosságban el is 
fogadták. A részleteknél dr. Bakonyi Samu 
tartott feltűnést keltett beszédet, követelve, 
hogy a szolgálati időt redukálják le két 
évre, hozzák be a nemzeti zászló haszná­
latát a katonáinkat a magyar alkotmányra 
eskessék fel, a mi nem ellenkezhetik a ka­
tonai szempontokkal. Azután Fejérváry 
miniszter beszólt, kinek azon állítását, hogy 
a nem magyar születésű katonatisztek is jó 
hazafiak, az ellenzék zajosan kétségbevonta. 
Podmaniczky báró védelmére kelt a minisz­
ter e k jelentésének, utalva Bem és Leinin- 
gen gróf honvédtábornokok működésére, 
kik idegen létükre hősiesen keltek a ma­
gyar szabadság védelmére. A vitát holnap 
folytatják.

As örökség miatt.
Nagykikinda, nov. 13. Danity Dusán, 

volt városi végrehajtó ma revolverrel föl­
fegyverkezve berontott a városi takarék­
pénztárba és kétszer egymásután rálőtt 
Prekayszky Péter igazgatóra, kit a kezén 
megsebesített. — A merénylet oka valami 
örökösödési perből eredő viszálykodás.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Budapest, november 13. Bécsből jelen­
tik, hogy a király áll- pota egészen meg­
nyugtató. Betegségét különben ichias okozza, 
a miben már egyizben szenvedett s e baja 
most meghűlés következtében ismét ki­
újult.

M&Ji&th püspök válássá.
Budapest, november 13. Kolozsvárott 

az erdélyi katholikus status gyűlésén ma 
Majláth püspök szenzácziós beszédet mon­
dott mintegy válaszul a Bánffy báró mult-

§ Főpinozér és uzsorás. A Hun­
gária kávéház fizetőpinezóre, Glück Henrik, 
nyomasztó pénzügyi helyzetében Werbovszki 
Joachimhoz fordult kölcsönórt. Werbovszki 
előbb 600, majd 240 koronát adott kölcsön 
a főpioczérnek, ki állítólag másfél éven 
keresztül ötven százalékos kamatot fizetett 
eZ' ossz gekért. A 600 koronás kölcsön 
után minden hónapban negyven korona, a 
240 koronás összegnél havi 20 korona 
volt az uzsora-kamat. Glück Henriknek 
ezt az állítását három tanú igazolta. Annyi 
bizonyos, hogy nem szívességi kölcsönről 
volt szó ennél az ügyletnél. Dr. Bálint 
Zsigmond kir. alügyész két rendbeli sik­
kasztás vétsége miatt emelt Werbowszki 
ellen vádat — Az állítólagos uzsorást

Darvas testvérek
Dobraczon Főtér ^Hungária kávébáz tőszomszédságában.

Tisztelettel értesítjük az igentisztelt hölgyközönséget, hogy

női- és gyermek felöltő áruházunkban
a legújabb őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek 
szív !3 megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközonság füveimét.
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Hr. Ozory István jogtanár védte Beszé­
dében nagy tudással fejtegette az uzsora 
büntetőjogi lényegét és czáfolgatta az 
ügyész érveit. A tői véuyszék, mely dr. 
Szeőke biró elnöklete alatt egész nap tár­
gyalta ez ügyet, esti hét órakor hirdette ki 
Ítéleté . A bírók bizonyítékok hiányá­
ban felmentették Werbovszkit az uzsora 
vádja alól A királyi ügyész megfolebbezte 
ez Ítéletet.

§ Lopás. Molnár János éhezett. A 
Boldogfalva utczán jártában megsejtette, 
hogy Balog János házában lel valami ele­
mózsiát. Belopózott hát oda és husnemüe • 
két kaparintván magához, megugrott. A 
debrnczeni törvényszék tegnap tizennégy- 
napi fogházzal büntette Molnárt. Az Ítélet 
jogerős lett.

§ Zárlat Boraay Simue! 
va’f»y°ná'ra, Borsay Sámuel tekinté­
lyes debreczeni szücsiparos ellen gond­
nokságot kértek hozzátartozói. A. tör­
vényszék e gondnokság alá helyezési 
kérelemből kifolyólag Borsay Sámuel 
vagyonára jogerős Ítélettel zárlatot ren­
delt el.

§ Csőd nyíregyházán. Egy tekin­
télyes nyíregyházi kereskedő czég, Rotschild 
E. és Társai ellen cs ődöt rendelt el az 
otta'.i törvényszék. A passzívák nagyok. 
Csődbiztos Székely Sándor törvényszéki 
biró, tömejygondnok Halassy János, helyet­
tessé dr. Popper Dezső ügyvéd. A követe­
lések bejelentésének ideje 1903. január 11. 
napja. Ugyan e hónap 26-án lesz a felszá­
molási tárgyalás.

I Spencer Sámuel, a szénminiszter Baer 
I György, az igazságtigyminiszter Stetson, a 

ki a jogi ügyeket intézi, a kereskedelmi 
I miniszter Steele Károly, mig a pénzügy- 
í miniszter Baker George.
! X Boenyákok nyomorban. (Éj­
jeli express tudósitás.) Belgrádból Írják : 
A „Beogradska Novine“ jelenti, hogy Neve- 
signa boszniai helységből 250 bosnyák jött 
murikat keresni Szerbiába. Itt azonban nem 
kaptak alkalmazást és vissza akartak térni 
hazájukba. Azonban a boszniai hatóságok 
a kivándorlókat nem engedték át a határon, 
daczara annak, hogy útleveleik rendben 
voltak. Most a szegény bosnyákok a leg­
nagyobb , nyomorban a határon tanyáznak, 
mig csaladjaik otthon Nevesignában szen­
vednek ínséget. Ilyen a Káílay miniszter 
atyai kormányzása- Boszniában.

Ha hűtésben szenved, próbálja meg a hülés csilla­
pító és jóízű ===;;-~?-z Kaiser féle

MELL - BONBONT
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 
milyen biztos hatása van hülésnél, mellszorulásnál 
katharusnál és torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fill.’ 
csomagokban.Raktárak Debreczenben: Tóth Béla 
dr. Ilotsehnek V. Emil és Mihalovits J. urak 

gyógyszertárában.
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Árverési hirdetmény.

Éjjeli posta.
X Megkerült örgyilkosjelölt.

(Éjjeli expess tudósítás.) A minap az újsá­
gok megírták, hogy az Üllői-uton egy pénz­
tárosát találtak, melyben egy Orbán Lajos 
tanárjelölt névre szóló névjegyen e szavak 
voltak olvashatók: „Temessenek el Pesten 
és ne bonczoljanak fel “ A rendőrség már 
kinyomozta az öngyilkosjelöltet. Az illető 
Orbán Lajos önkéntes. Kihallgatásakor azt 
mondta, hogy a fenti sorokat egy elkesere­
dett pillanatban irta.

X AntidynanntikuK
Szerbiában. (Éjjeli express tudósitás) : 
Belgrádból tavivatozzák, hogy az egyesült I 
liberális és radikális ellenzék, interpellácziót j 
fog intézni a belügyminiszterhez, a belgrádi j 
újságok nagymérvű elkobzása tárgyában j 
Csak a múlt héten hetven Ízben történtek I 
kirlapkobzások és é< piáig kizárólag a ki- I 
rálg, dr, különösen Draga királyné magánéle­
tére vonatkozó közlemények min t. Az anti- 
dynasztikus mozgalom különben az egész 
országban ijesztő mérvben terjed, főkép 
azóta,^ hogy köztudomásra jutott, hogy a < 
czárné Dragt királynét erkölcstelen előélete 
miatt nem akarja fogadni.

X Az amerikai pénzkirály ka­
binetje, (Éjjeli express tudósitás.) Pieport 
Morgan az amerikai pénzkirály az egész 
világra kiterjedő óriási vállalatait valóságos 
minisztériummal kormányoztatja. A kabi­
netje hét tagból áll, a kiknek mindegyike 
1.250,000 dollár évi fizetést húz. Ezzel 
szemben érdekes megjegyezni, hogy az 
Egyesült Államok minisztereinek 8000 dol­
lár, az angol minisztereknek pedig 5000 font 
sterling évi fizetésük vau. Morgan király 
miniszterelnöke Perkins W. G., a kinek 
kezében az üzlet összes szállni összefutnak.
A külügyminiszter Bacon Róbert, a ki a 
külföldi kölcsönöket intézi, a vasutminiszter

I — Regény. —
(Folyt.)

„Oct megya, tábornak Nellvvel!“ Nekem 
úgy tetszett, mintha e megjegyzés Máriára 
és testvérére vonatkozott volna és még sem 
hihettem azt. Klára, midőn afelől kérdez­
tem. úgy nyilatkozott, hogy mit sem hallott. 
Mindamellett is szeretném a dolgot Charlton 
doktorral közölni. Vajon nincs-o az valami 
összeköttetésben ama kérdéseivel, melyeket 
tegnap előtt intézett hozzám f Mily szeren­
csétlenség is az, mikor az embert bizalmat­
lanság gyötri 1. Hát csak ugyan van nekem 
rá okom, Mária ellen gyanút táplálni? Ezt 
kérdeztem én magamtól ötvenezer is s nem 
vagyok rá képes feleletet adni.

* *
*

1851. jan. 24. Már ma kellemes napot 
éltem ác Charlton doktor társaságában. 
Eduard és Walter fivéreim egészen az 
ebéd idejéig a városban töltötték az időt 
Máriával Nem hiszem, hogy teljes életem­
ben lett volna ily szép napom. Sokáig 
zongoráztam és énekeltem neki. ő nagyon 
szereti a zenét s a jó játékot méltányolni 
tudja. Valóban minden tekintetben jó Ízlést 
tanúsít és ^ csakugyan a legtökéletesebb 
gentleman ő, kit még eddig életemben nem 
láttam. És én úgy gondolom, ez az oka, 
hogy én az ő társaságában legjobban érzem 
magamat. És este együtt sakkoztunk. Én 
megnyertem a partit, de tartok tőle, hogy 
ő azt csak udvariasságból engedte megnyer­
nem. Atyám most ismét tökéletesen jól "érzi 
magát. Úgy ideges baja, mint a reggelenkint 
mutatkozott gyöngeség teljesen elmúlt. — 
Valóban bámulatos, mily gyorsan történt e 
gyógyulás. Én osztom atyámnak ama néze­
tét, hogy e csodát egyedül dr. Charlton 
művelte. És úgy atyám, mint én, életünk 
megmentését köszönhetjük neki.

Folyt köv. —

A debreczeni kir. jbiró&ágnak V. 
2152/2 1902. számú végzése folytán 
közhírré tétetik miszerint Picher Mór 
részére Dr. Altmann Béla debreczeni 
lakostól 1800 korona tőke, ennek az 
esedékesség napjától számítandó 6°/0 
kamatai- és eddig összesen 146 kor. 
61 fill, perköltség erejéig 1902. évi 
augusztus hó 16-án biróilagfelül foglalt 

I és 2303 koronára becsült bútorok, für­
dői felszerelések és egyéb ingóságok 

j 1902 évi november hó 18 ón dél e.
I 10 órakor kezdetét veendő és Debre­

czenben Piacz-u. 46. és a Nagyerdei 
I fürdőben megtartandó nyilvános birói 

árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
I készpénfizetés mellett, szükség esetén 
i becsáron alul is el fognak adatni.

Debreraen 1902. évi október 20-án.
I Bődűgh Zs.
, birói kiküldött.

i Antalfy Ferencz
könyvkötő és bőrdíszműves, Debreczen,

I Piacz-utcza 31. szám. — Van szerencsém 
; b. tudomására hozni a nagyérdemű 

közönségnek, hogy helyben, Piacz-utcza 31. 
sz. alatt, (a városházkapuval szemben) a 

I mai kor igényeinek megfelelő könyvkötő €S 
bőrdíszműves műhelyt rendeztem be, hol a 

: legnagyobb pontossággal, mérsékelt árakon 
I készitek egyszerűtől a legmüvósziesebb ki- 

vitelek'g levél , szivar- és pónztárczákat, 
albumokat, bőr, plüseh, vagy papirkereteket, 

í egyszerű és diszköteseket, továbbá női kó- 
! zimunkák befoglalását és egyébb alkalmi 
! ajándéktárgyakat stb.

ITTHON CSINÁLJUNK
rumot

Heka rum essenVa..... . . . . . . . . . . 10 fillér.
Hozzávuló szesz................ 1. 76 fillér.

Üvegért 8 fillért vlssraszámiiok.
Chinai es orosz-teák nagy raktára

Doutsch 3La.joe_
A főposta mellett. Piacz-utcza 38.

Fr-zivea fi.gfxrelmólDe etjánlva ozégem.

Eredeti angol franczia divat szövetem megérkeztek,
azokat igen szolid árban Ízléses kivitelben ajánlom a szép és elegáns ruhát 
viselő úri közönség figyelmébe, szöveteim valódiságáért kezeskedem.

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonffy uteza 1 sz.

A. tiszit-viseló egylet sasAlIitója.,

-J5

es
2.

B
*o
Bű

Magyar- és díszruhák a legszebb kivitelben.
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SZINLAP.
Ma, pénteken „0“ bértletbeu:

Dráma 5 felvonásban.
Holnap, szombaton „A“ bérletben :

sókonszerzett völegén;
Eri det! énekes bohózat 3 felvonásban.

*

1 w
1
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ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsck Géza
fűszer- és borkereskedésébe.
Siakó Gyula úr termse.

'" im 1 liter 35 Ír.

Több
száz vég meglepő

jó minőségű 
jó mosó Barchet 

mtr 21 kr.-éit
Mosó bársonyok
óriási választékban

mtr. 75 kr.-*1
k e pHettólc

Bosznay J. és Társa
divatárnházábm, Kossuth-n 5.

Hirdetmény.
A városi szegényházi ápoltak részére 

60 öltöny téli férfi ruha, 60 darab sapka 
és 150 darab szalmazsák beszerzése válván 
szükségessé, e végből újabb zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik, mivel az első 
v er seny tárgy al ás kellő eredményre nem 
vezetett. A fentebb megjelölt czikkekre 
külön külön és együttesen is lehet pá­
lyázni.

A zárt ajánlatok az anyagmintákkal 
es a felajánlott ár 5 százalékának meg­
felelő bánatpénzzel együtt folyó évi nov. hó 
19-ón d. u. 5 óráig adandók be a katonai 
és , illetőségi ügyosztály igtató hivatalába. 
(Városház, emelet, 18. sz. szoba.)

A beérkezett ajánlatok a fentebb 
megjelölt helyiségben nov hó 20 án, d e.
10 órakor nyilvánosan bontatnak fel. El­
késve, vagy hiányosan felszerelt, táviratilag 
feladott, vagy utóajáalatok figyelembe vé­
tetni nem fognak. A városi tanács fenn­
tartja magának azon jogot, hogy a tett 
ajánlatok között szabadon választhasson. A 
minták a katonai ég illetőségi ügyosztálynál 
megtekinthetők.

A városi tanács.

200.000 kor.
a 25.534-as számra V0 .. P*9

1 \ A v*
~ H.v

ta N

e © O) 00
u= ■©

M -ti
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•Juices so-800‘9V •
'•»oil 000 003

UHATISZTITO INTÉZET.
311 ÉV ÓTA FEMÍLL.

Elsőrangú ruhatisztító 
és javító intézet Elvál­
lal mindennemű tisztí­
tást, javítást és vasalást.

30 ÉV ÓTA FEMÍLL.

SÁNDOR JÁNOS férfi szabó Debreczen, -utcza 47. sz- 
postával szemben.

Az őszi és téli idényre
megérkeztek összes csemege-rendelményeink.

Ajánljuk tehát tisztelt vevőinknek a legolcsóbb árak mellett 
kiváló minőségűnek elismert, friss fővósü prágai SÓdart és különböző 
faj hideg felvágottakat, páczolt, kocsonyázott és olajba rakott halakat 
friss bécsi virslit.

Bel- és külföldi sajtok, tea-vaj és legjobb minőségű liptói-turó. 
Magyar és fmnczia pezsgők, nagy választék kiválóan finom asztali és 
pecsenye-borokban.

Teasütemények, legjobb orosz- és karaván-teák.
Mint újdonságot ajánlunk eredeti töltésű anqol rumokat, bel- és 

külföldi likőröket, stb.
Szives pártfogást kérnek tiszelettel :

Geréby Ftilöp utódai.

roa
99
a
NOS
<
9rV-
B
r*
9>1
9

1 méter 80. cm. széles tennie flanel 12 krajczár. I
Az üzlet teljes feloszlatása miatt

hatóságileg engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el — él pedig

C
®cr&

Női ruhaszövet 
Carton, bntiszt 
Vászon, (’hiffon 
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő 
Deréklüzö (mieder)

továbbá

Női-, férfi- és gyermek trlcó ruhák
Fiú-és leány ruhácskák
Női-, férfi- es gyermek fehérnemtiek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágy térítők
Mindenféle belésnemüek.

I^irxcLwrx ®lfog;ia.d/b.a.tó áron,
Ezen ölesé bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b, figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel: .
JbC-iss

oamO
ff

-0
ff
30<

, • C ® cr cr

-•aj os
Alföldi Takarék Pénztár épület.

I pár finom kézelő 30 kr., 1 őtrétü gallér 13 krajczár.
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Apró hirdetések. Gyimnázisla lÄve“!“
náziumig fiukat. Czim a ) iádéban

Ujsíig elárusítóknak fiüukíC8fel.
vétetnek. Jelentkezzenek lapunk kiadóhivata­
lában.

Pemetefű ezukor i(Bd°0Toyz'foío
krajezár. Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa és Jéna urak üzletében.

jő karban levő wertheim kaszsza 
ö «' megvételre kerestetik. C.»im a kiadó­

hivatalban.
. 30 métermázsa Ä

tálra, nagyban őr kicsinyben kapható Váray 
József kereskedésében, Debreczen, Piaez u, 
városi uj bérház.

í Jy Ipf VA^AÍ/V kerestetik 400 korona t. Alti » víLlls 6vedékkal egy jAfor.
galmu bormérósbe. Czim a kiadóhivatalban.

E?adÓ <?iÓ8zegi borok 1880 és 1883-ik 
ovi termésű bakar, pecsenye és 

asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett.

ftva8slénő házakhoz meg- 
l.nuiCIIUU rendelhető Klein Testvérek 
elhelyező s tudakozó intézetében.

ft'O’V “kryes derék és aljmunkás azonca* 
alkalmazást nyer. Battyányi-u. 6. sz. Sz^balean vnak CB?k,Í9jó mo,do/u’. inteligens leány

j kerestetik előkelő családhoz Nyíregyházára.
, Németül is tudók előnyben részesülnek. Érte- 
5 kezhetni Szt. Anna-u. 27. az emeleten.

lA forgalmú füszerüzlet azonnal kiadó.
" " ’ Hatvan u. 71. sz.

50 III 111 krumplit veszek. Darabos-
í ciltntiílBIt bútorozott szr-Ga előszobával v OHiOBflM egy butorozott gzoba külön
bejáratokkal kiadó Hunyadi u. 17.FT/rV tin ki tészta gyúrásban gyakorolt 

felvétetik. Darabos-u. 4. sz
Kiadó bulthelyiség
számú házban egy utezni kis bolt, kenyér vagy 
lisztüzlotnék kiadó s azonnal elfoglalható. 
Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház có?er!!LJ67/ kir‘ezeg-uteza 65. sz ház 
ondédi és njosztásu szántó föbljóvel a Kön­
tös kertben 2 drb. szőlő jutányos áron eladó. 
Értekezhetni : Erdei Józsefnél, Teleki-utcza 
94. szám. Po'V kényelmesen berendezett utczai szoba

S voJ elő szobával kiadó. Péterfia-u 1 sz. 
az emeleten.Himyptl KZ<S| és betétek 5 krtól 

feljebb nagy választékban1 
kötő színtartó pamutok, gyapjú pamutok be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében, Bika szálloda mellett. 1

OIUSÓ ele^DS és divatos női-kalapok i 
csakis nálam kaphatók, gyász- 

kalapok és kapisonok rövid idő alatt elkészül­
nek. Fein Karolina. Főfizlot: Debreczen, : 
Kossuth-u. 8. Fióküzlet: H. Böszörményben.f *y JírÍí*7íÍF együter tisztánégő szag- 

JK nélküli petroleum. Deutsch
Albert és fia füszerkereskedósében. Hatvan-u tki/ón utczai kettősszoba bútorozva kiadó.

I- j v| péterfia 1. szám, emelet.
Boros Testvéreknél nt?2.
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakban. 
Maradékok fóláron.

ÜNynjtsik kezet a szerencsének!!
Osztály Sót ajegyek húzása 1902. November hó 
20. 21. főnyeremény szerenezós esetben
1.000,000 korona. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók MJT KATZ JAKABNál.

PflSyillv borsó és mindenféle főzelék
J 9 beszerezhető Fazekas Már- 1 

tonnái. Hatvan u. 5. sz. Bignió ház.

Taniiió ^e^v®tetik Fazekas Kálmán fes­
ték és petróleum üzletébe. Hat 

van-uteza 4. szám. |
Rpiífhiiviili elegáns butorozott szoba,neitMHivuii kapB alatti beJáraitat> ,
földszinten olcsón kiadó. Szont-Anna u. 5. sz. j

Iger-vőnye<K ia kaphatok. ~ Á Pt7 APÁS ®zga Antal és neje Nyil utza ■r*1 ? 140 gzámu Mza 1902 Ko_ 
v@niber 26-én a kir. törvényszéknél bírói 
árverésen elaiiatik. Venni akaróknak 
bővebb felvilágosítást ad Dv, Tüdős János 
ügyvéd, a „Debreczeni Első Takarékpénztár 
ügyésze.“

VililgMrii Martel! Cognac
Debreczen és vidéke részére egyedüli főrak­
tár: Varay József kereskedésében, Városi 
bérpalota.

1902 november 14.

Árverési hirdetés.
Az Alföldi Takarékpénztárnál 

elzálogosított ée kamathátralókos, illetve 
lejáratkor ki nem váltott következő uámn 
zálogtárgyak u. m,: 7/B., 21/B,, 41/L., 84í t
4191., 4538., 4659., 4668., 4714,, 4745
4839.. , 5101., 5148., 5334., 6385 , 6461."' 
6s 5473. 1902 november hó 8-áu d a. 
3 órakor saját üzleti helyiségében tartai dó 
nyilvános árverésen készpénz fizetés mell itt 
örök áron eladatni fognak,

Az Igazgatóság.

„KERESZTES *
GUMMI CZIPÖSAROK (SZAB. BEJ.)

A :)

Egy perez alatt minden czipőre alk 1- 
mazható Könnyű, ruganyos járást biztv,.*. 
Meggátolja a csúszást.

Eliaposott sarok újra használható, ha a 
csavar meglasitása után a sarkon egyet fordí­
tunk és a csavart ismét meghúzzuk.

A „Keresztes" sarok ezért a legtartósabb, 
legolcsóbb és legkellemesebb sarok.

Kapható:

Michelstädter Utóda
czipő-raktárában és minden úri divat üzletben.

Kepes és Friedmann
Első áekzEBi „Korona“ áruháza

Simonffyntcza 1. sz. (városi bérhás),

An. ó. közönség figyelmét kéri,
tisztelettel: KEPES és FRIED!ANN.

Uj öl-él vat üzlet.
Lovass és Ladányi selyem, vásznak és díszek nagy raktára

Debreczen, Piacz-utcza 7. szám, (Bika szálloda mellett)

Tisztelettel tudatjuk a t. vevőközönséggel, hogy folyó hé 15-től

nagy karácsonyi vásárt (Oceasiot)
rendezünk: Eladásra kerülnek a következő czikkek:

Jól mosható tennis flanelek mtr...................................... ír, krtól • PZr.fi «„„„u t •. .a . ,, ,Mosó bársonyok válogatott színekben mtr................... 70 krtól • (Vetőnek ^Uniónk <s ,,atist e,övcl.......................................96 krtól
120 cm gyapjú kelmék divatos színekben mtr. . 40 krtó 2 Mele^aUö^nÍv / b»rchetek..............................................16 krtól?rr,r,7k' ”iou*okr*. . . . . . . . . . . . . . . . . ® SÍI $ : : : : :. . . . . . . JJ £%»30 rofós vég vászon „öi fehérneműkre 4 Mól feijebb. Agy- és asztal terítők, abroszok, paplanok, színes és 

.... 4 te előtt és posztó szoknyák meghatározott olcsó árért adatnak el.
Kérjük a t. vevőinket, hogy olcso arainkról meggyőződni szíveskedjenek, tisztelet'el

Lovass és Ladányi
Külön felhívjuk t vevőink figyelmét Zlbellne Ecossais kelménkre, ami a* általános Ízlést felülmúlja 120 cm. néles, méterje 98 kr.

firnMm ,vwu. t'ULí Hy-ijenatofet * vérw


